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Nástupu trestu se podle poslední statistiky Vězeňské služby vyhýbá Tomáš Pitr a dalších 6021 lidí. Je
to varovné číslo, protože plynule roste. Ještě loni zákonu unikalo "jen" 5600 psanců.
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Nástupu trestu se podle poslední statistiky Vězeňské služby vyhýbá Tomáš Pitr a dalších 6021 lidí. Je
to varovné číslo, protože plynule roste. Ještě loni zákonu unikalo "jen" 5600 psanců.

S takovým výsměchem spravedlnosti už musí státní moc něco dělat. A začít u symbolu tohoto
výsměchu spravedlnosti - Tomáše Pitra a Radovana Krejčíře (ten byl sice odsouzen nepravomocně,
ale patří do statistiky také, dávno měl být v české vazbě).

Dokud si mohou dělat legraci z autority českého státu ti dva, budou to zkoušet tisíce dalších.

Lexa unáší, Krejčíř neplatí

Začněme Krejčířem. Na jeho vleklém vydávání z Jižní Afriky je matoucí jedno srovnání: Když v roce
2002 jihoafrická policie chytila bývalého ředitele slovenské tajné služby Ivana Lexu, do Bratislavy ho
eskortovali během čtyř dnů. Jak to, že se to u Krejčíře táhne už čtvrt roku, když úplně stejně jako
Lexa přijel na falešný pas?

Autor diáře se na to ptal bývalého slovenského ministra spravedlnosti Daniela Lipšice. A ten
upozorňuje na častý zádrhel při vydávání: čin musí být trestný tady i tam. "Lexa byl stíhán za násilné
trestné činy včetně zavlečení prezidentova syna do ciziny," říká Lipšic. To byl i pro Jihoafričany jasný
případ, kdežto Krejčíř má na krku hlavně celní a daňové úniky.



Daniel Lipšic připomíná, že u majetkových zločinů někdy ani Slováci neuspěli. Sousední Rakousko
jim například odmítlo vydat mečiarovského privatizátora Karola Martinku, který pod cenou koupil
největší slovenské lázně v Piešťanech. Po Mečiarově pádu Martinka akcie vrátil. Tím se smazala
škoda vzniklá státu a Speciální prokuratura jeho stíhání zastavila. "Rakušané měli tehdy úplnou
pravdu," připouští Lipšic.

Takže slovenská lekce: Z různých obvinění vůči Krejčířovi by v Jižní Africe nejlépe uspěla údajná
příprava vraždy celníka a únos. Zrovna ty však mají policie a státní zástupci podložené nejméně.

Jsem jen poradce, hahaha

Pokud neumíme psance dostat zpátky, proč jim stát nedokáže zabavit tuzemské výnosy ze zločinů?
Znovu Daniel Lipšic: "Podle našeho nového trestního zákona se u korupce nebo velké ekonomické
kriminality povinně ukládá propadnutí majetku." (Jiný, o něco spornější recept - majetková přiznání -
je nyní na Slovensku pozastaven a do konce roku o něm má rozhodnout Ústavní soud.)

V Česku čteme demoralizující zprávy. Radovan Krejčíř řídí na dálku prodej domu na pražském
Karlově náměstí a vtipálek Tomáš Pitr vodí úřady za nos už léta. Měl na daních starý sedmimilionový
dluh z let 1993 - 94, ale protože ho neuznává, nechává si vyplácet gáži na úrovni průměrného platu.
Z ní mu finanční úřad sráží splátky (tímto tempem by uhrazení trvalo asi sto let). Oficiálně Pitr nic
nevlastní, jeho firmy ho zaměstnávají coby "poradce". A platí mu služební vozy Ferrari a Audi za 2,8
milionu, výlet na Seychelské ostrovy za Krejčířem nebo zimní lyžovačky na rakouských ledovcích.

Jak mu to může procházet? "Když si zrušíte společné jmění manželů, a majetek převedete na
právnické osoby... Pitr skutečně není v žádné firmě oficiálně vedený," přiznává daňový expert
ministerstva financí.

A co starší neprokázaný majetek, z něj lze přece zpětně doměřit daně? "Jenže když nám někdo tvrdí,
že k majetku přišel díky daru od dědečka před pěti lety, tak daleko podle judikatury Nejvyššího
správního soudu jít nemůžeme. Dovolil nám jen tři roky zpátky," říká šéf Ústředního finančního a
daňového ředitelství Jan Knížek. Soud čte zákon správně a chrání princip právní jistoty. Jen berňák
by potřeboval dvojnásobné lhůty.

Když chybí vůle. A věznice

Když Pitr utekl před nástupem trestu, šéf policejního pátracího týmu přezdívaného "lovci lidí"
bezelstně v HN přiznal, že tomu nevěnuje žádnou speciální pozornost - musí přece hlavně chytat
vrahy.

Autor diáře by si to tedy představoval takto. Za prvé, nový policejní prezident vyhlásí na poradě: Kdo
přivede Pitra, dostane frčky a odměnu. Za druhé, státní zástupci budou u zločinů za desítky milionů
pravidelně navrhovat propadnutí majetku. Za třetí, na každém finančním úřadě existují odbory
speciální kontroly, které se soustředí na těžké případy. Tipy jim k tomu dodávají vyhledávací
oddělení krajských finančních ředitelství. Takže jakýkoli Pitrův a Krejčířův ulitý majetek obstavit a
vydražit na úhradu daňových dluhů.

Pak by mohlo přijít na řadu i těch zbylých 6020 psanců. Jen by bylo třeba ze zabavených
zločineckých výnosů stavět nové věznice. V současnosti je ve vazbě a výkonu trestu 18 972 lidí, tím je
kapacita kriminálů naplněna na 98 %. Čtvrtina odsouzených na útěku možná státu i docela vyhovuje.
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